



# 海口沙滩清洁趣味跑活动招募志愿者

## 海口旅游行业专属志愿服务机构将成立

本报海口5月28日讯（记者邓海宁 通讯员朱子斐）记者从海口市旅游发展委员会获悉，海口市将于6月2日举行沙滩清洁趣味跑文明旅游志愿行活动，现面向广大市民及游客招募活动志愿者。

据介绍，沙滩清洁趣味跑文明旅游志愿行是2018年海口市文明旅游大行动的内容之一，组织招募志愿者参与沙滩清洁、趣味游戏等活动。同时，海口市旅游委将成立旅游行业专属的志愿服务机构。

参与本次沙滩清洁趣味跑文明旅游志愿行活动的志愿者，将自动成为海口旅游行业志愿服务机构的成员。活动结束后，主办方将在2018海口文明旅游大行动微网站“志愿服务荣誉榜”上公布参与人员名单并颁发电子徽章，此后志愿者每次参加活动均可获得相应的电子徽章。

此外，海口旅游行业志愿服务机构长期招募志愿者。

据悉，2018年海口市文明旅游

大行动将充分发动社会各界广泛参与，从文明旅游宣传、文明旅游培训、文明旅游志愿服务等多方面开展活动，包含“遇见最美海口”手机摄影大赛、沙滩清洁趣味跑文明旅游志愿行活动、“快乐涂鸦文明旅游”涂鸦活动、“印象海口文明不打烊”文明旅游宣传片拍摄推广活动、海南建省办经济特区30周年“书香海口·文明旅游”征文、“文明旅游从我做起”朗诵比赛等，以及旅游行业文明旅游培训。

## “做自己的首席安全官——平安校园行”中学生交通安全演讲复赛结果出炉 20名选手入围全省总决赛

本报海口5月28日讯（海报集团全媒体中心记者陈丽娜）由省公安厅携手省教育厅、省文明办、南海网发起的“做自己的首席安全官——平安校园行”中学生交通安全主题演讲比赛，今日经过专家的评审，复赛结果出炉，20名选手（名单见附表）脱颖而出，将参加全省总决赛。

通过参赛演讲视频可以看到，选手们紧扣主题，从身边说起，从点滴讲起，倡导大家共同维护文明交通安全环境，争当创建文明交通的参与者。

省演讲学会副会长李晓东介绍，评委经过反复讨论，最终选出来自海

南华侨中学的张凤祥、三亚市第四中学的赖映舟等20名选手入围全省总决赛。李晓东希望备战总决赛的选手在演讲内容上能够融入自己对交通安全的想法。其次，期待形式上能够有更多的创新，在声音、表情等方面多下功夫。

省交警总队新闻发言人周平虎介绍，此次活动旨在通过演讲比赛对学生开展交通安全知识的教育，促进青少年学习、遵守交通法规，增强青少年交通安全自我保护意识，并借助小手拉大手的宣传辐射效果，将交通安全知识传递给家长和广大交通参与

者，营造出全社会共同关注交通安全的良好氛围。

总决赛将于5月30日在海口举行。总决赛当天将由省公安厅、省教育厅、省文明办、教师、媒体代表组成的评委团参照演讲内容、演讲技巧、仪表形象、演讲效果、时间掌握5方面评分标准进行现场打分，评选出一、二、三等奖以及优秀奖。

据悉，下一步，省交警总队将继续发起以“做自己的首席安全官”为主题的系列活动，包括交通标志手势舞、模拟道路安全知识竞赛等形式，打造特色文化活动，为建设文明交通服务。

## 《人民日报》点赞海口湿地入城 让市民在家门口享受湿地生活

造和调控，修复多元生态环境，强调水岸融合，重塑深潭到浅滩的自然湿地岸线，恢复退化区域的原生水生植被。按照生态修复的方法，美舍河、五源河、海甸溪这些出名的臭水沟先后变成城市里的湿地公园或湿地景观。

专家表示，海口生态修复带动湿地入城，不仅改善水体水质，增强生态自我修复的能力，还在抵御洪水、调节径流、调节气候等方面起到重要作用。同时，在乡土物种多样性的保护、提升地方景观特色、为市民提供优美的休憩环境、提高城市品质诸方面也起到重要作用。

城市寸土寸金，湿地入城，地从何来？2015年，海南省启动省域“多规合一”改革试点，“一张蓝图”划定生态红线，梳理生态、生产、生活空间规划，消除重叠斑块。同时，确保建设用地在现有基础上不增加，利用效率稳步提升。海口潭丰洋万亩湿地，就是对已有空间规划进行梳理后保留提升的湿地公园。

海口同时提出，要把优良的生态环境转化为优质的生态产品和公共生态服务。五源河国家湿地公园、美舍河凤翔国家湿地公园，是伴随生态修复水体治理新增的湿地；羊山湿地、潭丰洋省级湿地公园，是原本沉寂于田园、在保护和开发的博弈中成长起来的湿地；三十六曲溪省级湿地公园、沙坡湿地、金沙湾海岸湿地保护小区是

随着湿地保护意识觉醒重新走入人们视野的湿地。大家发现湿地走进了人们的生活，旺了、活了、近了。据统计，2017年，仅新申报的省级以上湿地公园，海口就达1799公顷，建成区绿化覆盖率提升至40.8%。

城市有了美和绿，更加需要管理好。为了对湿地进行专业化、精细化管理，2017年，海口专门成立湿地管理保护中心，对全市湿地普查造册、统一规划、专业管理。为了堵住制度漏洞，仅2017年就出台《海口市湿地保护条例》等4部地方法规，保绿水青山更长远。

湿地入城，不仅增强了人们优质生态产品的获得感，还激发了群众参

与生态保护的热情。大家看到了美舍河、东西湖的点滴变化，深刻感受到了生态修复湿地入城带来的好处。一批热心市民当上了“百姓河长”，进行河湖巡查，上报发现的各类污染源，收集河湖信息，收集和反映市民意见，带动居民爱河爱水。据统计，2017年以来，海口湿地保护志愿者主要集中在东寨港片区，不到1000人，而目前已9000多人。

联合国湿地公约组织秘书长莎·罗杰斯·乌瑞格看过海口的生态修复、城市湿地建设保护后表示，政府和民间切实共同承担责任，体现了中国政府在生态环境改善中的决心和努力，值得尊敬。

海口着力推动海洋经济创新发展  
力争到2020年  
新增海洋产业有效发明专利170项

本报讯（记者叶媛媛）日前，海口市海洋和渔业工作暨“湾长制”试点工作推进会议在海口市政府举行。记者从会上获悉，今年海口将着力推动海洋经济创新发展水平再上新台阶，力争到2020年实现海洋生物产业增加值25亿元。

海口市海洋和渔业局局长陈芳介绍，去年海口全市海洋生产总值达到340亿元，同比增长13.8%，占全市GDP的24.5%。其中，海洋产业增速明显，全市实现滨海旅游265.99亿元，增长14.3%，港口货物吞吐量10112.78万吨，较上年增长14.1%；渔业经济运行平稳，实现渔业经济总产值22.14亿元，同比增长3.5%。

2018年，海口将着力推动海洋经济创新发展水平再上新台阶，力争到2020年实现海洋生物产业增加值25亿元，年均增速80%，海洋高端装备产业增加值46亿元，年均增速50%，新增海洋产业省级及以上新产品186个、新增海洋产业有效发明专利170项，新立项项目及以上标准46项。

湾长制建设方面，海口今年将加紧出台《海口市“湾长制”管理规定》《海口市生态补偿制度》等16项法律、法规及规章制度，同时进一步明晰市、区、镇（街道）湾长职责。各区还将结合区域特色、历史、文化资源等因素，谋划选点，打造类似浙江台州五岙村的具有可视度、展示度的渔业转型升级示范项目。

## 儋州推出特色产品营销奖励办法

年销售额逾500万元可获2次重奖

本报那大5月28日电（记者易宗平）昨天，《儋州市特色产品营销工作扶持奖励暂行办法》正式发布，年销售额儋州特色产品的总额达到或超过500万元的企业，可根据销售额、利润额获取2次重奖。

《儋州市特色产品营销工作扶持奖励暂行办法》有效期为2年，文中所称的儋州特色产品，是指经国家有关部门批准获得国家地理标志保护的儋州特色产品，并在销售时明确标明地理标志产品专用标志。

据了解，在儋州注册并具备食品安全生产许可证的生产企业和各类营销主体，将儋州特色产品销往市外酒店、超市、商场、企事业单位，按增值税发票标明的销售额的3%给予奖励，销售儋州粽子按增值税发票标明销售额的5%给予奖励。

值得一提的是，年销售儋州特色产品总额达到或超过500万元的企业，除了获得以上的奖励外，再按照经税务部门确认因销售儋州特色产品产生利润额的7%给予奖励。

儋州市商务局有关负责人提醒，符合儋州特色产品营销奖申报条件的企业，每月申报奖励一次，并在每月10日前向市商务部门提交上月营销奖申报时需提交的材料。

## 五指山市与国开行海南分行签署合作协议

本报五指山5月28日电（记者贾磊 通讯员李婧）今天上午，五指山市人民政府与国家开发银行海南省分行就开发性金融合作协议举行签约仪式。双方将围绕五指山市“十三五”时期建设目标，全面推进全域旅游、乡村振兴和生态文明创建等多领域展开合作。

根据合作协议，国开行将在民生领域、城乡基础设施建设方面对五指山市给予支持，在旅游产业发展、热带雨林国家公园、重点基础设施建设、生态环保、脱贫攻坚等方面深化合作，积极发挥沟通桥梁作用，搭建政银企合作平台，引进大企业项目，更好地服务五指山市经济社会发展。

据了解，多年来，五指山市与国开行海南省分行一直保持着良好合作关系，国开行海南省分行充分发挥政策性银行优势，在城乡规划、市政基础设施、脱贫攻坚等方面向五指山市共发放资金近2.5亿元。

## 三亚举办中小学生艺术展演赛

47所学校80支代表队登台竞艺

本报三亚5月28日电（记者徐慧玲）昨天，以“创文卫，教育担当”为主题的2018年三亚市中小学艺术展演比赛在三亚技师学院拉开帷幕，共有47所公、民办学校的80支中小学代表队参赛。据悉，此次展演时间为5月27日至29日。

据了解，此次艺术展演赛分为艺术表演类、艺术作品类、学生艺术实践工作坊、中小学美育改革创新优秀案例4大类，并分设高中组、初中组、小学组进行。其中艺术表演类节目比赛共设声乐、舞蹈、器乐、戏剧、朗诵5个专场13个组别；艺术作品类分设绘画、书法、篆刻、摄影4个大类6个组别，共有566件作品参赛；中小学美育改革创新优秀案例14篇参评。艺术展演赛设立多个奖项，其目的是激励孩子们热爱艺术、学习艺术、陶冶情操。

三亚市教育局有关负责人表示，此次中小学艺术展演赛是三亚市教育系统艺术教育结果的一次盛大展示，共有2000余名学生参赛。

本报海口5月28日讯（记者邓海宁 通讯员朱子斐）记者从海口市旅游发展委员会获悉，海口市将于6月2日举行沙滩清洁趣味跑文明旅游志愿行活动，现面向广大市民及游客招募活动志愿者。

据介绍，沙滩清洁趣味跑文明旅游志愿行是2018年海口市文明旅游大行动的内容之一，组织招募志愿者参与沙滩清洁、趣味游戏等活动。同时，海口市旅游委将成立旅游行业专属的志愿服务机构。

此外，海口旅游行业志愿服务机构长期招募志愿者。

据悉，2018年海口市文明旅游

大行动将充分发动社会各界广泛参与，从文明旅游宣传、文明旅游培训、文明旅游志愿服务等多方面开展活动，包含“遇见最美海口”手机摄影大赛、沙滩清洁趣味跑文明旅游志愿行活动、“快乐涂鸦文明旅游”涂鸦活动、“印象海口文明不打烊”文明旅游宣传片拍摄推广活动、海南建省办经济特区30周年“书香海口·文明旅游”征文、“文明旅游从我做起”朗诵比赛等，以及旅游行业文明旅游培训。

### 报名方式

1. 可扫描右侧二维码，进入活动页面“志愿者征集”板块报名



2. 打开网站 <http://m.yipt.ysweb-portal.cc/index.jsp>，进入活动页面“志愿者征集”板块报名

### 报名时间

5月24日-5月31日

## 入围选手名单

张凤祥	海南华侨中学
赖映舟	三亚市第四中学
陈贤文	琼海市嘉积中学分校
黄茵茵	海口市第二中学
何心茹	定安县实验中学
林晨霖	澄迈县老城中学
卢文惠	儋州市思源实验中学
张珈瑜	三亚市八一中学
寇文	三亚市第一中学
李文蔚	琼海市嘉积中学海桂学校
曾梦澜	屯昌中学
符耿轩	东方市民族中学
吴怡卓	三亚市第一中学
陈烨	海南华侨中学
周涛	西南中学三亚中学
王辉鹏	昌江县矿区学校
符熙媛	东方市八所中学
王其龙	海南海政学校
叶子萱	海南华侨中学
姜子墨	海南农垦中学

制图 陈海冰

## 关注中招高

# 全省今年计划招收普通高中新生60590人

## 中央民大附中录取的考生毕业当年可在北京参加高考和录取

本报海口5月28日讯（记者陈蔚林 特约记者韩小雨）省教育厅今天发布公：2018年全省计划招收普通高中新生60590人。其中，海南中学招生计划核定数为928个，海南省国兴中学为400个，海南省农垦中学为550个，海南省农垦实验中学为504个。

### 民族特招班计划单列

记者了解到，今年海南中学、海南省国兴中学、海南省农垦实验中学“少数民族特招班”计划单列，其中海南中学50名，海南省国兴中学100名，海南省农垦实验中学50名，列入提前批次招生。符合条件的学生继续

享受“三免一补”政策。招录对象为世居在我省的黎族、苗族、回族初中应届毕业生，按少数民族聚居市县占招生总数的80%、其他市县占招生总数的20%的比例安排指标。

### 报考国际班不限户籍

海南中学中英高中课程实验班、海南华侨中学中美合作实验班和中英国际班同样计划单列，均列入提前批次招生。其中，海南中学中英高中课程实验班招收58人，海南华侨中学中美合作实验班和中英国际班各招收60人，招录对象均为有志于在高中毕业后出国深造的学生，户籍不限。学

生入学后，对学籍实行单列管理，不得转为本校普通班学生。

海中宏志班提供助学金

海南中学“宏志班”的计划不单列，由海南中学从其第一批次录取的新生中挑选50名品学兼优、家境贫寒的学生就读，美籍华人林汉克先生资助每人每学年3000元，学校免除学费。需要提醒的是，有志报读海南中学“宏志班”的考生，须在报志愿时填报海南中学第一批次志愿。

### 中央民大附中招收民族生

今年，中央民族大学附属中学陵水分校“皓泰圆梦创新”实验班、北京师范大

学海口附属学校、海南中学三亚学校、北京师范大学万宁附属中学、华东师范大学第二附属中学乐东黄流中学、南开大学附属中学儋州市第一中学、西南大学临高实验中学、华中师范大学第一附属中学屯昌思源实验中学、华中师范大学琼中附属中学、湖南师范大学附属定安中学等高中的实验班均计划单列，各面向全省招收50名公费生，列入提前批次。

招录对象为具有海南省户籍（含学籍在我省的港澳台籍、归侨、归侨子女、华侨在我省子女）、参加海南省初中毕业生学业水平考试的应届初中毕业生。

面向海南民族自治县招收公费生，列入提前批次招生。各考点根据海南民族自治县招生计划，按海南民族自治县户籍（含学籍在我省的港澳台籍、归侨、归侨子女、华侨在我省子女）考生数的80%、其他市县考生数的20%的比例安排指标。

面向海南民族自治县招收公费生，列入提前批次招生。各考点根据海南民族自治县招生计划，按海南民族自治县户籍（含学籍在我省的港澳台籍、归侨、归侨子女、华侨在我省子女）考生数的80%、其他市县考生数的20%的比例安排指标。

面向海南民族自治县招收公费生，列入提前批次招生。各考点根据海南民族自治县招生计划，按海南民族自治县户籍（含学籍在我省的港澳台籍、归侨、归侨子女、华侨在我省子女）考生数的80%、其他市县考生数的20%的比例安排指标。

面向海南民族自治县招收公费生，列入提前批次招生。各考点根据海南民族自治县招生计划，按海南民族自治县户籍（含学籍在我省的港澳台籍、归侨、归侨子女、华侨在我省子女）考生数的80%、其他市县考生数的20%的比例安排指标。

## 今年高考海口考务细则有调整

# 每个考场至少1名女监考员

（含）以上监考员，至少1名为女性。”“各监考组每科监考的考场，在每科考试前70分钟由考点通过考务平台随机编排”调整为“各组监考组每科监考的考场安排表由省教育局统一随机编排，各考点在每科考试前90分钟，登

录考务管理平台下载执行”。

同时，海口市教育局要求，各考点要根据考场设置情况，配备若干流动监考员和备用监考员。按照规定，每5—6个考场需配备1名流动监考员。流动监考员职责包括考生入场身份验